
Die Berufsreifeprüfung im Leistungssport (BRP) ist eine vollwertige Matura, die 
zum Studium an österreichischen Hochschulen berechtigt. Bei KADA- Sport mit 
Perspektive bieten wir spitzensportfreundlich organisierte Vorbereitungskurse für 
die BRP an und begleiten dich auf dem gesamten Weg zum BRP-Abschluss. 

Die Bewerbung ist für neue Teilnehmer:innen einmalig vor Start der 
Berufsreifeprüfung im Leistungssport bei KADA erforderlich. Um eine rechtzeitige 
Planung und einen reibungslosen Start zu gewährleisten, können wir nur 
Bewerbungen berücksichtigen, welche bis spätestens 31. März 2025 eingereicht 
wurden. Spätere Anmeldungen können je nach Verfügbarkeit der Kursplätze 
angenommen werden. 

Das Ziel der Bewerbung für die Berufsreifeprüfung im Leistungssport bei KADA ist 
eine Vergabe der Kursplätze, die die bildungsseitige Leistung, die sportliche 
Eignung sowie das Engagement der Bewerber:innen berücksichtigt. Das so 
entstehende ausgewogene Gesamtbild dient als Basis der Entscheidung für die 
Kursplatzvergabe der BRP bei KADA. 

Nach Ende der Bewerbungsfrist werden die eingegangenen Bewerbungen 
sorgfältig gesichtet und nach Einschätzung des Gesamtbildes der Sportler:innen 
gereiht. Die definitive Zu-/Absage eines Kursplatzes erfolgt schnellstmöglich. Alle 
Bewerber:innen mit einer Absage des Kursplatzes werden automatisch auf eine 
Warteliste gesetzt und im Bedarfsfall separat (per E-Mail) kontaktiert. 

Bitte stelle sicher, dass alle erforderlichen Bestätigungen korrekt und vollständig 
vorliegen, bevor du deine Bewerbung zur Berufsreifeprüfung bei KADA einreichst. 
Bei Fragen kannst du uns jederzeit gerne kontaktieren. 

M E I N E  B EWE R B U N G  
für die Berufsreifeprüfung im Leistungssport 

Kontakt 
KADA – Sport mit Perspektive 

     Alpenstraße 54/7b 
     5020 Salzburg 
+43 (0) 662 25 41 69

brp@kada.co.at
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M E I N E  B EWE R B U N G  
für die Berufsreifeprüfung im Leistungssport 

M E I N E  DAT E N  

Vor- und Nachname 

MEINE BILDUNG  

Voraussetzung um, die Berufsreifeprüfung ablegen zu können ist die Absolvierung 
einer beruflichen Erstausbildung (z.B. Lehrabschluss, Handelsschule, Fachschule). 

Bitte kreuze die auf dich zutreffende Aussage an: 

Ich besuche derzeit eine Handelsschule und lege das Jahreszeugnis des  
letzten abgeschlossenen Schuljahres bei.  
Ich habe eine Handelsschule erfolgreich abgeschlossen und lege das  
Abschlusszeugnis der jeweiligen Handelsschule bei. 
Ich bin derzeit in einem Lehrausbildungsverhältnis und lege meinen  
Lehrvertrag des Arbeitgebers bei. 
Ich habe eine Lehrabschlussprüfung (LAP) erfolgreich abgeschlossen und  
lege das Lehrabschlussprüfungs-Zeugnis bei. 
Ich habe eine andere berufliche Erstausbildung (z.B. HAK) und bitte um  
Kontaktaufnahme durch KADA bzgl. des Nachweises. 
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M E I N E  B EWE R B U N G  
für die Berufsreifeprüfung im Leistungssport 

M E I N  S P O RT  

Als Grundlage der sportlichen Einstufung der Bewerber:innen dient je nach 
sportlicher Zugehörigkeit eine Bestätigung durch den nationalen Verband, 
landesweiten Verband oder durch den Verein. 

Bitte kreuze die auf dich zutreffende Aussage an: 

Ich bin derzeit Mitglied in einem nationalen (Nachwuchs-)Kader oder  
(Nachwuchs-)Nationalteam und lege die Bestätigung durch den    
österreischischen Fachverband bei. 
Ich bin derzeit kein Mitglied in einem nationalen Kader/ Team, aber in  
einem landesweiten (Nachwuchs-) Kader/ Team und lege die Bestätigung  
durch den Landesverband bei. 
Ich bin derzeit kein Mitglied in einem nationalen oder landesweiten  
Kader/ Team und lege die Bestätigung durch meinen Verein bei.    
Diese muss die folgenden Informationen enthalten: 
• Name und Geburtsdatum 
• Aktuelle Liga/Spielklasse (bei Ball- und Mannschaftssportarten) 
• Name des Vereins 
• Unterschrift einer Vereinsvertreter:in / eines Vereinsvertreters 
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M E I N E  B EWE R B U N G  
für die Berufsreifeprüfung im Leistungssport 

M E I N E  WO C H E  

Bitte trage deine typische Trainings- und Wettkampfwoche (Uhrzeit, Stunden, 
Trainings, Wettkämpfe, etc.) inklusive Bildung/Beruf ein (Schulzeit, etc.)! 

MONTAG 

DIENSTAG 

MITTWOCH 

DONNERSTAG 

FREITAG 

SAMSTAG 

SONNTAG 

M E I N E  S P O RT L I C H E N  Z I E L E  

Bitte beschreibe deine kurz- und langfristigen sportlichen Ziele. 
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